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Анотація 

У сучасних умовах значно зросла роль економічної науки. Сьогодні при колосальній 

варіабельності засобів (зокрема технологій і споживчих товарів), що генеруються 

наукою та виробничим комплексом в умовах ринку, на провідні позиції виходить 

проблема вибору. Саме економіка дає відповідь на ключові господарські питання та є 

при цьому компасом розвитку господарських систем. До найважливіших із питань, на 

які повинна знайти відповідь економіка, необхідно віднести: «що робити», «для кого 

виробляти», «як виробляти», «коли виробляти», «в яких кількостях виробляти», «як 

розподіляти витрати і доходи від господарської діяльності».  

 

Мета дисципліни 

Формування здатностей самостійно мислити, приймати управлінські рішення, 

виконувати комплексні економічні розрахунки для ефективного здійснення 

господарської діяльності на рівні підприємств. 

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- сучасну теорію виробництва та його фактори;  

- економічний та юридичний зміст власності,  
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- економічну теорію прав власності;  

- основи функціонування ринкової економіки, категорії та закони товарного 

виробництва;  

- сутність і функції ринку;  

- механізми функціонування ресурсних ринків – праці, капіталу, землі й нерухомості; 

- сутність та концепції фінансів підприємств;  

- характеристика інструментів, методів та принципів фінансової роботи на рівні 

підприємства;  

- шляхи регулювання фінансових відносин. 

вміти: 

- розраховувати основні показники економічної та соціальної ефективності 

суспільного виробництва; 

- оцінювати структуру та інфраструктуру ринку, ефективність конкурентної та 

антимонопольної політики;  

- визначати стан економічного розвитку окремих підприємств; 

- аналізувати доходи та видати підприємств;  

- обирати оптимальні шляхи вирішення конкретних виробничих завдань фінансового 

характеру 

- визначення факторів, що впливають на фінансову діяльність підприємства; 

- оцінювати та робити висновки щодо ефективності укладених зовнішньоекономічних 

угод. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання основ мікроекономіки, організаційної поведінки та бізнес-комунікацій, 

економіки діяльності суб'єктів господарювання,  

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Ринок і продукція в структурі бізнес-середовища 

Поняття ринку. Функції ринку: ціноутворююча посередницька, регулююча, 

реалізуюча, економічна, інтегруюча, інформаційна, стимулююча, контролююча. 

Характеристика та параметри різних форм і типів ринків. Сучасний ринок продукції 

(послуг). Конкуренція: поняття, форми, методи. Конкурентні переваги суб'єктів 

господарювання. Предметна і функціональна конкуренція. Фактори які впливають на 

конкурентну боротьбу. Принципи та поведінки суб'єктів господарювання на ринку. 

Суть та система забезпечення принципу соціального партнерства та свободи 

підприємництва. 
 

Тема 2. Бізнес і власність 

Власність: поняття, економічний та юридичний зміст. Форми власності. Право 

власності. Специфікація прав власності. Трансакції та трансакційні витрати.  

 



Тема 3. Виробничі фактори в бізнесі 

Піраміда Маслоу. Поняття безмежності потреб. Закон зростання потреб та механізм 

його дії. Проблеми закону зростання потреб у процесі виробництва матеріальних 

благ. Економічні блага.Суспільне виробництво та основні умови його функціонування. 

Фактори виробництва та їх класифікація. Продуктивні сили і виробничі відносини. 

Етапи розвитку продуктивних сил. Internet-економіка. 

Виробнича функція. Економічна та соціальна ефективність суспільного виробництва.  

Виробничі можливості суспільства. Крива виробничих можливостей. Альтернативні 

витрати. Сутність та основні типи відтворення. Стадії суспільного виробництва та їх 

взаємозв’язок. 
 

Тема 4. Фінансування підприємницької діяльності 

Поняття грошових фондів і фінансових ресурсів підприємств. Економічні методи і 

способи формування фінансових ресурсів. Джерела формування ресурсів. Основні 

принципи організації фінансів підприємств в умовах ринку. Поняття фінансової 

діяльності підприємств і її організація. Зміст і завдання фінансової роботи на 

підприємствах. Управління фінансами підприємств. Економічна характеристика, склад 

і класифікація грошових надходжень підприємств. Виручка від реалізації продукції, 

робіт, послуг – основний вид грошових надходжень підприємств. Грошові потоки 

підприємств. Внутрішні та зовнішні грошові потоки. Фактори, які впливають на 

величину виручки від реалізації продукції. Особливості формування доходу від 

реалізації на підприємствах окремих галузей економіки. 
 

Тема 5. Планування та бюджетування 

Планування: сутність, цілі, принципи. Види планування. Місія як основа формування 

організаційної культури підприємства. Зовнішнє середовище підприємства.  

Внутрішнє середовище підприємства. Методи планування. Бюджетування як 

інструмент оперативного контролінгу. Методи прогнозування та планування виручки 

від реалізації. Виручка від реалізації товарної (основної) продукції. Виручка від іншої 

реалізації. Виручка від позареалізаційних операцій. Розподіл грошових надходжень.  
 

Тема 6. Оподаткування бізнесу 

Система оподаткування підприємств. Види податків. Податок на додану вартість, його 

економічна сутність. Платники податку. Об’єкти оподаткування. Ставки податку. Пільги 

щодо ПДВ. Порядок заліку і проведення сум податку на додану вартість, сплачених 

підприємством за матеріальні ресурси (роботи, послуги), основні засоби. Акцизний 

збір та його економічна сутність. Об’єкти оподаткування. Ставки акцизного збору, 

порядок його обчислення. Податок на прибуток підприємств, його економічна 

сутність. Порядок визначення оподаткованого прибутку. Вплив оподаткування 

прибутку на фінансово-господарську й інвестиційну діяльність підприємств. 

Податкова система України: загальнодержавні податки та інші обов'язкові платежі; 

місцеві податки, збори та інші обов'язкові платежі. Загальні стратегічні цілі 

оподаткування підприємств. 

 
 



Тема 7. Невизначеність та ризик у діяльності сучасного бізнесу 

Зміст та функції поняття «ризик». Джерела і форми прояву небезпеки. Загрози і 

небезпеки економічній діяльності. Основні властивості ризику. Невизначеність, як 

фундаментальна категорія ризику. Критерії та показники небезпеки. 
 

Тема 8. Бізнес-інтереси фірм на зовнішніх ринках 

Характеристика основних форм зовнішньоекономічної діяльності, що мають місце в 

Україні за сучасних умов. Зовнішні та внутрішні чинники, що впливають на 

організацію зовнішньоекономічної діяльності. Особливість та характер впливу на 

зовнішньоекономічну діяльність зовнішніх чинників: економічної свободи, 

конкуренції, присутність та успішність зовнішньоекономічної діяльності на терені за 

рубіжних держав, наявність ризиків та ступінь захищеності активів і одержуваних 

прибутків за кордоном. Основні методи виходу на зовнішні ринки. Передумови, за 

яких виправданим є безпосередній вихід на зовнішній ринок. Особливості методології 

та умови, за яких доцільніше використання посередників. 

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 

у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною калою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) дослідження та аналіз 

особливостей, закономірностей та механізмів процесу банківського кредитування, а 

також виникнення ризиків, що супроводжують кредитну діяльність банківських 

установ; 3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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